由于赌博犯罪危害严重, 2005年,公安部协同中央十几 个部委联手展开了打击赌博违 法犯罪的专项行动。这次行动 无论是规模和打击力度,都是 新中国成立以来最大的。2004 年10月上旬,海口市公安局治 安支队接到举报, 称有一个名 叫"老鼠精"的团伙长期在海 口从事非法印刷、贩卖私彩信 息等违法犯罪活动。



"私彩"内幕初露端

倪

如何才能了解和掌握举报信中 涉及到的犯罪嫌疑人的情况? 负责此 案的侦查大队民警经讨反复讨论,最 后决定首先从举报信中所提到的当 查中警方发现,"私彩市场"规模之大 让警方始料未及。

所谓的"私彩",是指某些机构或 个人擅自发行的变相彩票。这类彩票 的票据一般是白条,少数也有印刷单 据,有的则根本没有票据。在"私彩市 宗焕,为了逃避打击,他选择了离海 场"里,办案民警第一次见到了带有 "老鼠精"字样的东西,而所谓"老鼠 精"就是私彩彩经的总称,它是专家 为彩民提供"私彩"中奖预测"参考

由于买彩票都要玩码,于是就有 -批自称"神奇大师"的"码师"摆摊 设点,为彩迷们指点迷津。知名度不 同的"码师"通过卖"参考码"获得5 元到500元不等的利润。为了摸清 "老鼠精"团伙的内幕,警方首先从 "私彩"交易点进行侦查,重点调查与

■地下赌博屡禁不止,变换形势难逃法网,《天网》追踪-

精"与"百家乐"

交易点的犯罪嫌疑人有接触的人员 版交给王宗焕等人开设的地下印刷 泞的土路。如果这真的是一个赌博窝 及其范围。渐渐地,侦查工作有了一 些讲展

跟随两名专门运送"私彩"预测信息 图纸的人员来到了一个偏僻的小院 子。在进一步的调查中,警方得知这 里实为一家无照经营,专门印刷"私 彩"预测信息图纸的地下印刷厂。然 而,就在警方准备对此进行深入调查 时,它却突然消失了。

●查获地下 "私彩"印

警方经过了解,原来是工商部门 在执法过程中惊动了这里的疑犯,他 们连夜搬走了。但是他们究竟搬到哪 里去了,警方此时并不知道。2005年 春节讨后, 侦查员在进行跟踪调查 时,从运送"私彩"预测信息图纸的人 地一家"私彩市场"入手。然而,在调 员那里得到一条消息,说他们的"货" 是从一个叫王宗焕的印刷厂老板那 里得到的。

> 警方经过核实,发现这家印刷厂 正是 2004 年 12 月底突然消失了的 那家地下印刷厂。印刷厂的老板叫王 口市区 50 多公里的一个偏僻农场, 租用废弃的木材加工厂的厂房作为 他的地下印刷厂,为"老鼠精"团伙印 刷"私彩"、"彩经"信息图纸。海口警 方经过多日侦查,对"老鼠精"团伙的 人员情况及其活动规律有了一些了 解,得知了该团伙的头目叫李华云。

每到海南中国体育彩票开奖的 当天,李华云都会先将自己设计好的 彩票信息图纸版本交给手下周召全 等人拿到一间铺面进行编排。随后, 再由周召全负责将制作好的"彩经

厂印刷,制成"老鼠精"系列"彩经"信 息图纸成品,然后再由分销商进行销 2004年12月底的一天,侦查员售。平均每期销售达10万张,非法收 入近2万元。警方决定将这伙犯罪嫌 疑人一网打尽。经过8个多小时的奋 战,李华云和妻子邱明媛、王宗焕、周 召全等几名犯罪嫌疑人全部落网。

● "百家乐" 赌博愈演愈 烈

"百家乐"赌博通常在一个圆形 的台面上进行,庄家和玩家各拿两张 扑克牌,通过比点的大小来赌输赢, 更多的参与人员可以坐在台子周围 押注,既可押庄家赢,也可押玩家赢, 押对了就可以获得相当于自己所下 赌注几倍的赌金。由于方式灵活,利 于参与,近年来"百家乐"赌博愈演愈 烈,甚至引发高利贷、涉枪、涉黑等违 法犯罪活动,对于社会稳定造成严重

2004年9月7日,北京市公安局 海淀分局恩济庄派出所接到群众举 报,最近在海淀区温泉附近的一座建



筑物里,突然有很多不明身份的人进 进出出,可能是个聚众赌博的地下赌 场。这幢神秘的建筑物位于白家滩的 荒山山顶上,唯一一条上山的路是泥

点,那在上山的路上肯定有暗哨把 守,开车或者步行前往都会暴露侦查 目标,这使得警方不能进行更详细的 侦查

在这栋神秘建筑物的对面山上, 侦查员连续蹲守了两个夜晚,终于发 现了这个赌博窝点的活动规律。这个 地下赌场不但规模大,参与赌博的人 数众多,而且24小时不间断地进行 赌博。根据以往的经验,侦查员知道, 这种赌场在一个地方不会开太长的 时间,如果不迅速打掉它,它可能很 快就会转移到别的地方, 那样的话, 不但影响社会治安,而且还会引发高 利贷和团伙械斗等恶性的治安案件, 赌博窝点非端不可。但是,侦查员如 何迅速接近这个半山腰的院子而不 被发现,成了警方行动的一个难题。

●冒雨行动查抄赌博窝

就在这个赌博人员自认为安全 防范做到了万无一失,放心大胆地大 赌特赌的时候,侦查员们从一个所有 人都认为不可能的地方找到了突破 口——他们无意中在赌窝的西边发 现了一个深约10米的大坑,这个坑 正在修防火道。随后,侦查员试了试 坑壁的土质,虽然打滑,但是土质的 坚硬程度让他们感到从大坑冲上去 的可能性非常大。同时,这个大坑是 唯一可以避开赌场哨位视线的地方。

2004年9月15日,天降大雨,警 方决定就在这一天采取行动。当天晚 上7时,北京市公安局海淀分局治安 支队联合恩济庄派出所展开抓捕行 动。他们集合了50多名侦查员冒雨 向白家滩地区出发。为了不引起放哨



人的注意,侦查员在距建筑物几公里 的地方,弃车冒雨前行。

借着大雨和夜色的掩护,侦查员 迅速接近目标,从事先观察到的那个 大坑爬了上去。这时的雨下得很急, 雨声完全淹没了侦查员爬坑时发出 的声响,但是雨水和着泥水,这段山 路异常难走。侦查员好不容易摸黑爬 到了山顶。

越是接近目标,侦查员们越是紧 张,担心自己的行动稍有差错就会惊 动赌场里的人。此时正在赌场内豪赌 的 20 多名赌徒怎么也想不到,警方 会在这样恶劣的天气里查抄他们的 窝点。由于分工明确,侦查员们的行 动干净利落,几分钟内就各就各位, 迅速控制住了整个赌场。在此次行动 中,警方抓获涉嫌赌博人员24名,当 场查获赌资及筹码20多万元。

禁赌工作是一项长期而复杂的 工作,它不仅仅靠公安机关端掉一个 个的赌博窝点,抓获一个个赌博组织 者来完成这项工作,要全面禁赌更需 要大家的共同努力,端掉赌博窝点相 对容易,然而戒除赌博者的心瘾才是

本文素材由央视《天网》栏目提

★ 虚 拟 "金币"过

34 岁的杨 宇是四川省成都 市一家网吧的老 板,经营之余,他 最大的爱好就是 玩网络游戏,尤 其是当地人爱玩 的一种网络棋牌 游戏。3年下来 杨宇成了玩这种 游戏的高手。杨 宇说,刚刚玩这 游戏时他的游戏

已高达 12 亿"金币",这个积分在玩 币,这可是一笔不小的损失。 家中是极少有的。

"金币"是网站里的虚拟货币,-会员卡等获得,它是玩家技术和身价 的一种体现,"金币"越多,拥有的虚 巨额虚拟"金币"被人盗走,杨宇专门 用妻子的名字在网站里先后注册了 15 个网 夕和 ID 账号 上的"金币银行"分别存放自己的游 这其中就包括杨宇的 15 个账号。 戏"金币"

★巨额财富归零

■ "金币"来源异常,网络游戏产业需要规范,《今 日说法》追踪·

丢失的"金币"

游戏玩家杨宇在3年中积攒下12亿游戏"金币",相当于6万元人民币。但是不 久前,杨宇发现自己所有的"金币"都被网络公司封锁,而公司的理由是这些"金币" 是杨宇通过非法手段赢得的。

积分只有1000"金币",而现在的积分 己这12亿"金币"就价值6万元人民 其他网友转赠的,而且在他的账号被 让等游戏积分转让服务。网络公司解

杨宇找到了这种网络游戏的运 营商——成都某网络技术公司。网络 般靠玩游戏赢得或通过购买网站的 公司解释说,封锁杨宇的 ID 账号并 将"金币"清零是网络数据库报警的 结果。2月22日至24日3天的时间 拟财产就越多。为了防止自己的这些 里,报警系统发现网站里凭空多了很 多游戏"金币",网络公司进行调查后 认为是有黑客攻击了他们的网站。于 司杏封了—此游戏玩家的账

★质疑非法敛财

然而今年 2 月 24 日, 杨宇最担 宇的一个账号连续多次有"金币"出 心的事情还是发生了。这一天,他发 人,多达两三个亿,而普通的游戏玩 现自己的 15 个网络账号全部显示为 家一天输赢最多也就几十万或几百 零,旁边还写着"被封锁"的字样。很 万的"金币",杨宇的这种情况完全不 明显,这是被网站的管理者给封锁 是一个普通玩家的正常行为,因此网 部、文化部、信息产业部等部门联合 的,自己的12亿"金币"也被网站清 络公司认为他是以非法的手段赢得 零了。杨宇当时就惊呆了,因为按照 这些"金币"的。对此杨宇说,他的这 务商不得提供游戏积分交易兑换或 这个网站里 100 元人民币可以兑换 些"金币"基本上都是 3 年来自己玩 以虚拟货币等方式,变相兑换现金

封的前几天这种转赠的数量相当大, 至于那些网友的"金币"是从哪儿来 的他没有过问,但是他认为自己的这 些"金币"的来源都是合法的,所以 网络公司应该归还自己的"金币", 但网络公司拒绝了杨宇的要求。

网络公司认为,不仅杨宇的游 戏"金币"来源不合法,而且杨宇作 为网吧的老板还利用自己开网吧的 优势公开贴出广告,出售公司的游 戏"金币",这不但违反了网站协议 的规定,更侵犯了网络公司的利益。 网络公司认为,在同一天里,杨 基于杨宇的这些问题,网络公司决 定封了杨宇的账号,并清除了他的 那些游戏"金币"

★协商解决纠纷

记者了解到,今年2月,公安 发出的通知中也指出, 网络游戏服 200万"金币"的交易价格来计算,自 游戏攒下来的,当然其中也有一些是 等的服务,不得提供用户间赠予、转

释说他们没有出售"金币",是通过会 员注册、在线赠送、有奖问答、语音电

宇出售"金币"的行为明显损害了网 络公司的利益。而且按照网站协议的 规定,"金币"所有权归网络公司所 有,他们有权对有问题的"金币"采取 措施进行处理。

今年6月,杨宇来到了成都市锦 江区人民法院将网络公司告上了法 庭,要求网络公司归还自己 12.6 亿 "金币"。法官首先肯定了这种虚拟财 产有获得法律保护的诉权。通过网上 取证后,在法官的协调下,原被告双 方愿意协商解决,而原告杨宇也承认 了自己有些"金币"来源异常,可能是 不法分子采取不正当手段转给他的。 最后在法官的主持下,杨宇和网络公 司签订了调解协议书,网络公司愿意 赠予杨宇 4 亿游戏"金币",而杨宇也 放弃了其他诉讼请求。

本文素材由央视《今日说法》栏

